

支持無菸檳校園「網紅就是你」創意短片徵件 130 件作品參加

(文/ 學生事務及校園安全組湯凱昱提供)

教育部國教署委請國立陽明大學辦理「106 學年度校園菸檳危害防制教育介入輔導計畫」之「網紅就是你」創意短片競賽活動，吸引全臺各地國中小及高中職學生熱情響應，參賽作品共 130 件。

本活動設計理念為因應數位時代，人們可以不看電視，卻不能沒有網路，看 YOUTUBE 短片或 FB 動態或網紅直播成了生活中娛樂元素，也是校園學子們最夯的話題，因此為了有別於一般教條式或恐怖訴求等菸、檳危害方式之宣導教育，而是透過兒童、青少年學生用自己活潑方式表達出菸、檳危害的觀念，經由網路傳播以推廣擴散，將拒菸、拒檳態度融入行為，推廣至同儕、家人及學校與社區。

教育部國教署期許，透過青少年學子喜歡的網紅直播的概念，藉由網路生活中寓教娛樂元素，達到減少接觸菸品(含電子煙)與檳榔等成癮性物質的機會，進而能激發吸菸與嚼檳榔的青少年，產生戒菸與戒檳的動機，讓學生了解菸品的危害與拒絕方法，於多元領域中創意學習，在面對不同情境時做拒絕菸品的決定，並能分析菸害的利弊，進而達到拒菸的態度與意念。

此次活動投件參賽作品全國共 130 件，目前邀請具有短片製作，及菸害防制相關領域之專家擔任評審委員實施評比，比賽結果後續將公告於教育部國教署「菸檳危害防制教育資源網」，並邀請獲獎的同學與指導老師，於 6 月 27 日參加由教育部國教署所舉辦「106 學年度健康促進學校輔導計畫成果發表會」公開表揚，共同推廣菸檳危害防制宣導。

教育部國教署指出獲獎的作品，後續將應用網路傳播推廣擴散，引導學生增進健康生活技能與運用，啟發學習意願與動機，抗拒外在環境的誘惑，一起為無菸檳校園的目標努力。